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XV Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom |
(Klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow)
Etap rejonowy
28 marca 2015, godzina 10.00 (150 minut)

Sprawdz, czy rozwiazaniem rownania jest liczba wymierna:
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W trapezie opisanym na okregu dtugosci bokow nieréwnolegltych wynosza 3 cm i 5 cm. Odcinek
taczacy srodki ramion trapezu dzieli ten trapez na czworokaty, ktorych stosunek pdl wynosi 5:11.
Oblicz dtugosci podstaw tego trapezu.

W trojkacie ABC dane sa: kat przy wierzchotku | <C | = 60°, kat przy wierzchotku | <B | = 45°
oraz bok BC dlugosci a. Z wierzchotka C poprowadzono wysoko$¢ CD, a punkt D potaczono
odcinkiem ze $rodkiem E boku BC. Oblicz miarg kata <EDC oraz wysokos$¢ trdjkata DBE,
opuszczong na bok DB.

5122 +32.10° +25°

Sprawdz (bez obliczania poteg), czy liczba:
prawdz{ poteg). 2y 647 +4.6°+0°

jest kwadratem liczby naturalnej.

Wyznacz wszystkie dzielniki liczby naturalnej, o ktorej wiadomo, ze: dzielac te liczbg naturalna
przez 17 otrzymujemy iloraz m i resztg 16; dzielac t¢ sama liczbg przez 18 otrzymujemy iloraz
réwny poprzedniej reszcie oraz reszte rOwna poprzedniemu ilorazowi m.

Powodzenia!

XV Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom 11
(klasy drugie liceum i trzecie technikum z r. szk. 2013/2014)
Etap rejonowy
28 marca 2015, godzina 10.00
(150 minut)

Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych dodatnich a, b, ¢ spetiajacych warunek
ﬁ + b—lc + i = 3, prawdziwa jest nierdwno$¢: ab + bc + ac > 3.

Dany jest czworokat ABCD wpisany w okrag. Dwusieczne dwoch przeciwleglych katow tego
czworokata przecigty ten okrag w punktach E 1 F. Wykaz, Ze odcinek EF jest $rednica tego okregu.

Niech x 1y beda liczbami calkowitymi. Udowodnij, Ze jezeli liczba 23x + 3y jest podzielna przez 37,
to 3x + 2y rowniez dzieli sig przez 37.

Odcinek laczacy $rodki ramion trapezu rozcina ten trapez na dwie figury, z ktorych jedna ma pole
11 cm?, a druga 7 cm?. Oblicz pola figur, na ktdre rozcina ten trapez jego przekatna.

Wykaz, ze jezeli wielomian ax® + bx? + cx + d ma dwa pierwiastki bedace liczbami przeciwnymi, to
ad = bc.
Powodzenial



